

Előfizetési ár:

Melyben, háshoz hordva
Mégységre . . . 3 koron.
Fűtve 4 koron.

Videkre, postán küldve
Mégységre . . . 3 k. 50 m.
Fűtve 7 k. — fl.

Egyre szán ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
két óra
ünnepeknél nap kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Budai-nagy-úton 144 sz.
(Juhász-ház),
hova a lap szellemi és anyagi
részeiről vonatkozó levelek
teljes intéseendő.
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyre szán 2 fillér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

„Viribus unitis.”

A pezsgős palack elpukkant, a támasztékokat kiütötték a hajó idomtalan oldalai alól és a fa vaskolozszusz befutott a tengerbe. A katonabanda a Gotterhalltét játsza, a hivatalosak és nem hivatalosak eljelennek, az ágyuk szalvét dörögnek. És a víz, amely a hajó még érintetlen testét sóz fodraival körülnyaldossa, tajtékzik és zúg, így adván kifejezést örömeinek, hogy végre ő is, a megénekelte Adriai tenger szirénája, egy eleven dreadnughtot ringathat szélesely hullámain.

Hiszen örülhet is. Mikor azt a bizonyos vízrebotcsátás gombot az energikus asszonyt kéz megnyomja, nem pusztán egy hajó, egy óriás hajó, egy »ne félj« hajó fog a vízbe szálladni. Ennél sokkal több, egy hamarjában el sem lehetne mondani, mi minden. De hogy fogaimat alkothasunk magunknak arról a sok mindentől, amit Triesztben a vízbe dobtak, valahogy így formulázza a tétel: vízbe sülyesztettek annyi pénzt, amiből Magyarországon — mondjuk — egy évr minden nyomorúságot meg lehetne szüntetni.

Kérem, nemcsak a fizikai nyomorúságot értem. A nem evést, a kapukban való alvást, a bűzös rongyokban való járást. Mert hiszen ezek is nyomorúságok. De ezek visszataszító, rutnyomorúságok, amelyekbe száz eset közül harmincötben saját hibájából, gyöngeségből, nemtoródomságból került az, aki benne van. Hanem van ennél egy nagyobb nyomorúság, amely rági a testet és a lelket egyaránt, ami kizárja az eredményes és szebb jövővel kecsegtető munkát, ami kétségbe ejtő, nem azért, mert meg van, hanem mert meg kell neki lenni, mert megszüntetni senkinek sem adatott hatalom.

Es ez a szellemi nyomorúság a kulturátlanság, amely, ne szépsítsük a dolgot, ott ül az Alföld tágas, végeláthatatlan térségében, befurakodik a hegyek rejtett zugába, ott lezeng a csillogó paloták kapui előtt épügy, mint a külvárosok piszkos lebujaiban, jelen van a vidéki kaszinók kártyaasztalánál és a csepergős tetejű, tenyérnyi ablakú paraszt kunyhóban.

Hogy lehet az első dreadnught vízre botcsátását a nyomorúságokkal (többes számban) összekapcsolni? — Bizony, szabatosan én sem tudnám elmagyarázni, miképpen kerülhet az egytű. Legfeljebb talán úgy, hogy azon köztudomású axiómára hivatko-

zom, a gazdaság nyomában a nyomorúság lépked.

Bár hiszen ez a mi gazdaságunk, amely a mellényzsebéből látszik kiszűrni azt a néhány rongyos milliót, a mit Triesztben egy hajó képeben a vízre botcsátottak, csak olyan Potemkin gazdagság. Cifra, cifra, de mit ér, ha nem így.

Az igazi csak a nyomorúság, ami ennek a képzelt gazdagságnak a nyomában jár. Mert ezt már számokban is ki lehet fejezni, körülbelül így, hogy 40,000 gyermek nem jár iskolába, mert nincs iskola, 100,000 ember kiavándorol, mert nem tud megélni, 50 ezer ember elpusztul, mert nincs orvos, aki kezelje s nincs kórház, ahol ápólják — és így tovább.

Igen ám, vetik ellen — hát a nagyhatalmi állás. Annak kell a dreadnught. Hiszen az tényleg így. Hanem miért kell nekünk az a nagyhatalmi állás, miért — mikor mi ugyis oly szegények — oly végtelenül kicsinyek — oly kétségbeesetten nyomorultak vagyunk.

Ha ezt megszüntetjük »Viribus unitis« — akkor ünnepnap lesz. De addig: Hiába a pezsgős palack, a katonabanda, az ágyulövés, a sok cifra uniformis, mi csak szomorodni tudunk. Mert hajó képeben sok millió értékű kultúrát sülyesztettek a tengerbe. Ezen pedig csak sirni lehet . . .

„Potyán már elég volt.”

A következő két nyilatkozatot kaptuk:

I.

Tisztelt Szerkesztő nr!

Becses lapjának június 25-én megjelent számában »Potyán már elég volt« cím alatt a város egyik vezető tisztviselője ellen írt rágalmaszó cikk foglalatlik, melyet nevémmel hoznak kapcsolatba s ennél fogva kénytelen vagyok arra nézve nyilatkozni.

Arról van szó, hogy a gadakongresszus alkalmából rendezett hangversenyen az illető bement az egyik páholyban levő két vendéghez s azoknak azt mondta, hogy: »Potyán már elég volt, most már majd az mulat, aki fizet«, mire az illetők haraggal távoztak a botányt csak a szomszédban ülő egyik notabilitás simította elő.

Kijelentem, hogy az egész közlemény rossz akaratú, rágalmaszó elferditése s történeteknek, melyek szerint sem durva eljárásról, sem szöváltásról nem lehet szó, ellenkezőleg csupán annyiról, hogy miután az illető páholyra nekünk, t. i. nekem és a velem volt vendégeknek volt jögnünk, de látam, hogy abban két ur foglalt helyet, megkértem őket, hogy engedjék meg, hogy a páholyban, mint vendégek mi is helyet foglalhassunk, miután arra jögnünk van. Ők ezen kérelemre azt felelték, hogy »tessék«.

En ezt megmondandó, kimentem a folyosóra a vendégekhez s velük beszéltem, mikor az urak kijötték és kijelentették, hogy ők mással nem lesznek együtt. Erről dr. Horváth Mihály képviselő ur odáért és bocsnatot kért tőlük a félreértés miatt, de ők a léposó fél mentek és eltávoztak, miközben a rendezőseget okolták.

En és a velem levők sértve éreztük magunkat, hogy nem akarnak velünk együtt lenni s a velem levő vendégekhez intézve szavaimat, — melyek közül azonban a távozó két ur úgy látszik, csak a mondat első részét hallották, — azt mondtam, hogy: végtére is, ha az urak már a félelősságtól végig nézték a mi páholyunkban, abban az előadás másik részét is megénekelhetik volna.

Ebben alig van kifogásolni való, csak legfeljebb annyi, hogy a »mi páholyunkra« történő hivatkozás, de ezt a velünk esett sérelem magyarázta.

Ha még hálatalenül jártam volna is el, tudnám a kötelességemet az idegen vendégekkel szemben; de bár ők előtte ezt panaszolták, később kijelentették, hogy a sérelem tulajdonképp lényegtelen.

Ebből a csekélységből kizárta el a pletyka, mely az újságíróról félbe eljutott, hogy én durván berontottam a páholyba s azt mondtam, hogy »Potyán már elég volt!«.

Hivatkozom arra a két urra, hogy általában mondtam-e ezt, vagy hogy egyáltalán volt-e szöváltásom velük?

Logikailag is lehetetlen, hogy azt mondtam volna, hogy: »Most majd az mulat, aki fizet«, — hiszen a mi páholyunk is vendég páholy volt, csak hogy a jegy nekünk volt adva; fizetés csak másnap történt, amikor a velem volt prépost ur helyét — rendező szakása szerint — 10 koronra felülfizetéssel megváltotta.

A tisztelt cikkíró ur nem is következett, mert ha hiszi, hogy én azt mondtam, hogy: »Most majd az mulat, aki fizet«, tehát ha mi valóban fizettünk, akkor miért veti a szememre másfelől, hogy én a páholyban potyáztam?

A többi állítás is mind így szemneztedet valótlanosság. Alább közlöm dr. Horváth Mihály képviselő urnak azt tanúsító sorait, hogy az illető urak csak bizonyos célzásért, nem pedig durva támadás miatt panaszkodtak.

Es most már — nem volt még senkinek összekötése senkivel? Avagy ha volt, mindjárt aygondorogtatók? Es tán nem lehetett volna a valóságunk utána nézni, hanem a leghazugabb pletyka alapján mindjárt nekem kellett esni?!

Látja tisztelt újságíró ur, itt a rosszakarati, itt látszik ki a lólab: én siettem onnem kivétezen!

Joga volt-e vajjon erre?! Alább a képviselő ur megeafolja, hogy 6 rólam úgy nyilatkozott volna, hogy: »abban a korban van már, amikor az ember azt a keveset is elfelejti, amit netalán valaha tanulhatott is . . .«

Ne higgye ezt cikkíró ur sem, alkalma lesz meggyőződni, hogy: nem felejték.

Aztán: miért kellett önnek lehet-havat összehordani, hogy réám gyalázatot kenjen?

Önök tisztelt újságírók — sokszor

büncös jóakarú bírái, — engem ki sem hallgattak? Nekem szabad egy csomó valótlanságot szemembe mondani, kihallgatás nélkül?

En nem felejték, de azt máskor felejték el, hogy ha valaki, úgy én is jól doztam egy emberlőnőt át, a pöffeszkedés nem volt sajátom s nem kell másnak helyette egy emberlőnőt át dolgoznom. Menjen Kada Elek és Sándor István urhoz, kiknek úgy látszik feltétlenül hisz, kérdezze meg tőlük, hogy én rólam mit mondanak.

A kultúra iszonya csak annyit, hogy már Lestár polgármestersége idejében is mint főjegyző, előadó voltam sok nagy vívmányom, mely akkor születése, de még most is igazán haladásszámba megy.

Kultúra iszony? Pedig nem ezt mondja Nemes Marcell legutóbbi levele! Vagy tessék beszélni Iványi Grünwald Béla, Janszky, Kisfaludy Sróbl urakkal!

Ami a potyát illeti, én abból soha sem kértem, ahhoz a város jutott sokszor én általam, mikor karácsony vagy husvét napján is a hivatalos asztalnál töröltem az izradó homlokomat, mert másképp teendőt elvegezni nem tudtam. Őnök az én verejtékemről megelégedeznek, mikor hivalkodnak, hogy vasutjuk, lakatnyájuk, színházuk, városi színházuk, villanyvilágításuk, kövezetük van, stb.

Potyáztam volna?
Most is saját páholyom volt és abban a családdal egy helyem fenn volt tartva; a harmadik számba az előadás közepén a vendégek kedvéért mentem, hol nem láttam semmit.

Több év óta mindenkor csak saját bérleti páholyban ültem, a városba nem mentem, csak ha vendég volt ott. Ezt tették más tisztviselők is.

Nem felejték. Sőt annyit is tudok, hogy a helyi sajtó működése igen egyoldalú s szükség van arra, hogy egy új lap alapítása által a tulkópások ellenőrzéséről gondoskodjunk. Nem én vagyok az első, két ilyen névtelen támadó érnek, de egész éven át mutatványokat közölhetnének azokból a minősíthetlen rágalmak és fityamáló cikkekből, melyeket a tisztviselők — addig a meddig — még eddigserint tűrni kénytelenek. De ugyan meddig?

Nekem úgy tetszik, hogy itt és ott valamelyes kis irodalmi kalauzódás folyik. Nem állítom, hogy a cikkirő az azonos azzal, aki itt bizonyos családok becsületére pályázik, de bizonyos, hogy az illető Kecskeméti levegőjét szívja, miattal a sötétben bujálk.

Nem szabad megengedni, hogy a becsület gyilkolás tárgya legyen, hogy a tettes a kapu alatt leselkedjen, az isme retlenség homályából ronthonossá ítérelve a mások becsületére; meg kell őt fogani s megkötöztetni rá, hogy ez: bandita szokás! Mért enged ezt meg a tisztességes sajtó, mely különben is egyoldalú! Csak az ő szótalyak és az ő érdekei védelmére van szavuk! Épen a kecskeméti gazdaságúlosen mondták ki, hogy lapot kell alapítani az agrár érdekek védelmére, mert a mai sajtó ezt nem képviseli!

A lelkiismereti szabadság védelmére van elég szavuk, de azért más vallását, más vallási intézményét mindig támadják.

Isten őrizzen mindenkit a sajtó kínóvésétől!

Bagi László.

II.

Tekintetes Bagi László

h. polgármester úrnak

Helyben.

A „Kecskeméti Lapok” f. évi június hó 25-iki számában, bár nem említés nélkül jelent meg a „Hétből” című rovatban egy kis „aktuális téma”, mégis mindenki tudja, hogy kikről van szó; így p. o. én voltam az a „helybéli notabilitás”, ki haláláspadttan (?) pattant fel helyéről, látva a szomszéd páholyban a halálra írtul tust. (?)

Az igazság érdekében tartozom kijelenteni a következőket:

Tónyleg észrevettem, hogy a szemben lévő páholyban ülő két hírlapíró hírtelen felkelt és kiment, helyüket más társaság foglalta el.

En nem „haláláspadttan” de nyugodtan, azzal a kötelességérzettel kerestem fel az idegen urakat, hogy gondoskodom a számukra helyről, amit bemutatkozás után meg is tettem; ők azonban kijelentették, hogy nincsen helyre szükségük, azért őket csak a közönség érdekli, azt mert látták, a budapesti művészeket naponta láthatják, hanem őket az bántja, hogy egy úr, kit nem ismernek, sértő cselekedést tett, mintha ők nem jövesen utólag volna arra a helyre, pedig őket ír Kovács Pal ur kalauzolta oda.

En kijelentettem, hogy az illető úr sértő szavakkal nem lehetett, itt valami sértés téved s forog fenn, sajnálkozásomat fejeztem ki az egész félreértés felett, a hírlapíró urak ebben meg is nyugodtak, aztán a felsőszobán tárgyaltak több helybeli újságíró urral, bizonyára elbeszéltek a velők történetek. Az egész eset, hogy helyes vagy nem helyes irányban már a színházban megbeszélés tárgya volt és ismert lett, így nem én terjesztettem azt. (Ezt senkise állította. A szerk.)

Azoknak az uraknak én nem mondtam sem nevést, sem állását a polgármester urnak, a további fűzött megjegyzés: „hogy abban a korban van már, amikor az ember azt a keveset is felejteni kezd, ami netalán valaha tanulhattott is” a mennyiben az állítatnék, hogy én mondtattam volna, kijelentem, hogy a legvas tagabb valótlanság. (Ezt se állította senki soha; Horváth Mihályról mindenki tudja, hogy nem szokott bejárni a K. L. szerkesztésébe riportot írni. Az irvatulóink ki maguk szoktak írni. A szerk.)

Kecskemét, 1911. június 25.

Kiváló tisztelgetel

Dr. Horváth Mihály
ország képviselő.

III.

Egész loyálisan leközlökjék ime Bagi László h. polgármester és Horváth Mihály képviselő urak nyilatkozatát **betűről betűre** s ezt annál szivesebben tehetjük, mert a két nyilatkozat — a subjectív megjegyzésektől eltekintve — **betűről betűre megerősíti mindazt, ami az incidens lényegére vonatkozik.**

Az incidens lényege ugyanis a következő:

1. A két pesti ur, mint a város vendégei jogosan foglaltak helyet a város vendéghelyében.

2. **Felbátorodva** hagyták el a páholyt, mint most utólag állítatik, egy **sértő célzás** következtében, az ő előadásuk szerint azonban egy **súlyos gorbomság** miatt, melyet ők száz embernek szásoz — a nyugodt arcú és nem haláláspadttá dr. Horváth Mihálynak is — a mi előadásunknak megfelelően, mi pedig az ő szavaik szerint adunk elő.

Ami pedig a terjedelmes subjectív kitérések illeti, arra nincs szavunk s csak Bagi polgármester ur iránti tisztelgető szorítottunk neki lapunk szűkre szabott hátsóhány helyet. Bagi polgármester ur maga is kijelenté és előszavul elütött még nyomtatékosabban hangsúlyozta, hogy nem rénk előz: de határozottan állítjuk, hogy a **Kecskeméti Lapok** egyetlenegy olyan számát sem képes felmutatni, amelyben a tisztviselők minősíthetlen rágalmazó és fityamáló cikkeket kénytelenek előírni*, — sőt! Egy sincs a városi tisztviselők között, kinek érdemeit, a h. polgármester urét is, mindenkor teljes mértékben nem méltányoltuk volna. Még kevésbé mutathat fel olyan, ahol a lap vagy annak akármely munkatársa „bizonyos családok becsületére pályázik”.

Csupán nem hagyhatjuk szó nélkül befejező sorait: „A lelkiismereti szabadság védelmére van elég szavuk, de azért más vallását, más vallási intézményét folyton támadják”. Bagi polgármester ur

kétszeresen téved. A lelkiismereti szabadság védelmére egyelő **sohasincs elég szavunk**, másfelől pedig nem képes adatal bizonyítani, sőt az ő kifejezősége szerint határozottan **rágalmunk kell minősíteni**, ha az állítja, hogy itt „más vallását, más vallási intézményét folyton (csak egyetlenegy szer!) támadják”.

Nem akarjuk a polemát tovább fűzni, azért nem szólnuk még ahhoz se, hogy Bagi polgármester ur a maga tisztára privát ügyét részben a tisztviselők, részben a „más felekezet” közös ügyévé akarja átjátszani, pedig ez nem egészen jó szisztéma. Kiki álljon mindig magáért helyt, mert mi is átháríthatjuk volna ami felölősségünket a mi informatorunka vagy informatorainkra. Sohasé tettük förfátlanak tartjuk, most se tesszük Csak lezsozgatjuk végérvényesen, hogy — még a h. polgármester ur verziója szerint is — a dolog lényegére nézve a mi kis cikkünkben se valótlanság, még kevésbé rágalom nem foglaltatik.

Mi azóta újra érintkeztünk telefonon a pesti urakkal, ők ma is, a Bagi polgármester nyilatkozatának meghallgatása után is, fenntartják abbéli állításukat, hogy az az incidens úgy folyt le, amint ők előadták és amint mi megírtuk;

mindamellett — abból az egyedül helyes és korrekt szempontból indulva ki, hogy **kiki a maga szavainak és intencióinak a legjobb és legbiztosabb interpretátora** — készségesen helyt adunk a hely. polgármester ur ama kijelentésének, hogy sértés, meg kevésbé sértő szándék nem forgott fenn. Viszont egészen természetes, hogy ezzel aztán a mi hozzáfűzött megjegyzéseink is egész terjedelmükben eslesek.

Mi tiszteljük és elismerjük Bagi polgármester urnak a város fejlesztése körül a multban szerzett érdemeit, bizonyára a jövőben még szaporítani fogja azokat. De sem a multban szerzett, sem a jövőben szerzendő érdemek nem jogosítanak fel senkit, — ami szavazható információk szerint szupponátlatot, de szerencsére meg nem történt — hogy bárkivel szemben is, annál kevésbé vendégekkel szemben — udvariatlanok legyünk.

Ezzel, azt hisszük, az ügy aktáit loyálisan lezárhatjuk.

Kecskemét gazdasági politikája.

Előadta a Magyar Gazdaságtevők kecskeméti nagygyűlésén dr. Horváth Mihály ország. képviselő.

(Folytatás) 2

A város gazdasági politikája tehát ebben az időben az volt, hogy mentől több pusztajta legyen. Azért igyekezett földet vásárolni, vagy bérlelni, de legfőbb igyekezete az önállóság volt. Az így megszerzett birtokok részben kisebb parcellákban bérbeadták, legnagyobbat részben azonban legelőnek használták földjeit, a lakosság bizonyos meanyiségű fűbért fizetett jószágai után.

A kecskeméti lakosok tulajdonképp jobbágyok nem voltak, mert enusz fizeték, de mindazonáltal ez a gazdasági viszony rendkívül gátolta őket fejlődésükben. Főtekerésük volt a földes uraktól megváltákozni, aztán a határos nemesi birtokok megszerzési. A városi nemesség ebben önzetlenül segítette a polgárokat. Amint a város erődőött, lassanként ki tudta vonni magát a megye gyámködés alá is.

Ha végre lapozzuk városunk történetét, mindig azt az időszakot találjuk kiválóan virágzóknak, amikor a város önkormányzata nem volt fölléggoszotte, mikor a polgárság maga intézethé ügyeit. Szerencsés volt legfőbböször jól megválasztani előjáróit, akik ismerték a nép jellemét, szokásait és ki tudták használni a kedvező körülményeket. A mohácsi vész után a török uralom alatt is egy ideig elég szerencsés volt Kecskemét, mert a török önkormányzati jogát nagy részben

visszadta, mert érezte és tudta, hogy az itt élő fák csak úgy halad és fejlődik, neki is közvetve úgy hajt nagyobb hasznát, ha önkormányzati jogait vissza helyezi. Különösen erősödött és kiterjedt volt a városi birtok a török uralom alatt, amidőn az egész vidék elpusztult, és az elpusztult községek földesura távoli vidékeken laktak s az itt levő birtokaikat nem tudták felkölteni értesíteni. Az élelmes kecskeméti ezen birtokokat olcsóért haszonbérre vették, úgy hogy ez időben 50—55 n-ol mérföld területen ülték a kecskeméti a jószágterjesztést. Később a török kivetése után lassanként ezekből a birtokokból többet meg tudtak szerezni örökösök, amelyek egy részét kisebb részletekre osztva — hosszabb törlesztés mellett eladták, más részét azután bérlet vagy jószágterjesztés útján ártékcsesítették. Így lett a város lassan a lakosság földesura s a legnagyobb földbirtokos. (Folyt. kov.)

NAPI HIREK

— *Árverésnapok és közhatalmi telefon számok: 141. —*

Napjait: 1911. év, június hó 28., szerda, Róm. kath.: Irenusz p. vt., Protestáns: Irenusz, G. öngyörgy: 1911. június hó 15., Amos p., Izraelita: 5971. év, Thamus 2. — Napkelte 4 ó 5 perc, Napnyugta 8 ór., Napossza 15 ó 55 perc. — Holdkelte 5 óra 44 perc, reggel, Holdnyugta 10 óra 13 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érzékelt jelentése szerint, a következő idő várható: Nyugat felől viharos esők és hőmérséklet, — szeles.

Sgy havi közigazgatás.

A közigazgatási bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság ma dél előtt fél 11 órakor Kada Elek polgármester elnöke alatt rendes havi ülést tartott a városi székház tanácstermében.

Cottely Géza kir. tanácsos betegessége a pénzügyi igazgatóság jelentését. Eszerint a múlt hónap 91245 kor. folyt be egyenes adóban. A havi jelentést a közigazgatási bizottság tudomásul vette, úgy szintén Kuklay Béla műszaki tanácsos jelentését is.

Gyalokai Sándor kir. ügyész a fogház múlt havi állapotáról referált. Jelentését tudomásul vették.

Csabay Géza tisztifőorvos jelentését ben tudatja a bizottsággal, hogy a közegészségi állapot a múlt hónap mindvégig öröndentes javulást mutatott. Az előfordult 103 halálesettel szemben a természetes szaporodás 124 volt. A szegényháznak 145 egyén részeseit ellátásban. A jelentést tudomásul vették.

Bagi László h. polgármester az árvaszelek jelentését terjesztette elő.

A közigazgatási bizottság régebben felterjesztést intézett a kormányhoz, melyben támogatást kér az irányban, hogy Kecskeméten gyárak, különösen husfeldolgozó és műtrágyagyárak létesíthessenek. Sándor István főjegyző a mai ülésen bejelentette, hogy a miniszterelnök leirt a bizottsághoz a tudatja, hogy a Magyar Gyáripárosok Országos Szövetségének figyelmébe ajánlotta a dolgot.

A közig. biz. örömmel veszi ezt tudomásul s megbizta a tanácsot, hogy az említett egyesülettel lépjen érintkezésbe.

Több kisebb ügy elintézése után Dömötör Lajos bemutatja a városi hivatalos működéséről szóló jelentést és a th. állatorvos jelentését, melyeket tudomásul vettek.

Az ülés egyenlő 12 órakor ért véget.



— **Emlékeztető.** Kecskemét város törvényhatósága ma reggel 9 órakor tartja rendes havi közgyűlést a városzház közgyűlési termében.

— **A főispán Kecskeméten.** Ráday Gedeon gróf főispán értesítette a polgármestert, hogy ha a megyei és családi ügyei nem tartják vissza, úgy ma este Kecskemétre érkezik, hogy személyesen vezesse a th közgyűlést.

— **Uj doktor.** Róth Béla kecskeméti ügyvédjelölt ma avaták fel a kolozsvári egyetemen a jogtudományok doktorává.

— **Póttárgyoztat.** A ma reggel tartandó th. közgyűlésen a kiadott tárgyszórovaton kívül még a következő ügyek kerülnek napirendre: A magyar szászok vettség június 21 iki országos nagykövetségéről dr. Horvath Mihály orsz. képviselőnek, a helyi rendezőbizottság elnökének jelentése; Janosházi Nemes Marcel, kir. tanácsos közönlő levele Kecskemét diszpolgárává történt megválasztásáról.

— **Számonekérésék.** Ráday Gedeon gróf főispán a reggel 8 órakor tartja meg a számonekéréséket. A főispán valószínűleg meg lesz elégedve a városi hivatalnokokkal, mert restancia nem igen akad.

— **Diszközgyűlés.** A Kecskeméti Kereskedő Ipari Egyesülete disztágyává válsztotta Zerkovitz Emil hírlapíró, a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületének nagy érdemeket szerzett volt elnökét s a disztágyáról szóló oklevélet vasárnap diszközgyűlés keretében nyújtja át az Egyesület Zerkovitz Emelinek. A disztágy tiszteletre este az egyesület helyiségében ünnepli lakoma lesz.

— **Teherpróba.** A kecskeméti uj honvédszár laktanyánál tegnap délután tartották meg a város és a hdmérőnköszg küldötteinek jelenlétében az épületek terhelési próbáját. A beton falak és vasozlopok a számításba vett súlynál 300 méteremzával többet bírnak el, anélkül, hogy a menyezeten a terhelés nagyobb behajlást, vagy repedezést mutatna. A próban megjelent hivatalos küldöttek és a helyi sajtó küldöttei Báek Alajos építész és Wereschth Béla mérnök a legnagyobb előzetkénységgel kalauzolták végig a mintegy 12 hold területen fekvő kazárnyában, amely a jövő hónapban teljesen elkészülve, kifogástalanul fogja várni a hivatalos átvételt, szeptemberben pedig a honvédszárkok bevonulását.

— **A közegészségügyi bizottság** amely a legutóbbi közgyűlés ujjáalkott, tegnap délelőtti ülést tartott a megválasztott elnökéve Bagi László h. polgármesterrel a vágyjárásit szűlesznől állásra beérkezett pályázatosokat bírálta fölül. A bizottság a szűlesznől állásra négy pályázatot kandidált.

— **Gözgepök, cseplők szállítása,** vonatása a város és törvényhatóság területe keresztülvonuló kőutakon, csak törvényhatósági mérnöki hivatal engedélyével, az általa meghatározott utárrányban a rendőrkapitányságnak tett bejelentés mellett történhet. Kötelesek tehát a gözgepeket, cseplőket szállítottok, vonatok a th. főmérnöki hivatal engedélyét jó előre kikérni és szállítás iránti szándékukat a rendőrkapitányi hivatalnak idejkorán bejelenteni.

— **Örizenlenül hagyott kocsi** Folyó hó 26 án délután 6 óra tájban a Vasári utcában a 221. számú háznelvü földdel megarkott örizenlen 2 lovas kocsit nekiment a fának, de semmiféle kár nem esett semmi sem. Az örizenlenül hagyott kocsit a rendőr beukarta hajtani a rendőrségre, midőn utközben vagy mintegy negyedóra mulva találkoztott a kocsi gazdájával Fekete László Mária hógy 40. szám alatti lakossal, kit feljelentette a kihágási osztálynál.

— **Ügyvédi iroda megnyitás.** Értesítem a jözkéréső közönséget, hogy **ügyvédi irodám az uri Kaszinó uj palotájában** (Rákóczi utca és Klapka utca sarok) **megnyitottam.** Bejárát Klapka utca, földszint balra. **Dr. Dömötör László ügyvéd.**

— **Tíz éves találkozó.** A kecskeméti Állami főreáliskola 1900—1901 ben érettségizett növendékei ma tízeves találkozóra gyűlnek össze a reáliskolában.

— **A földrendés következtében** — mint azt a Kecskeméti Lapok már a múlt héten megírta — a Máriavárosban több ház úgy megromogálódott, hogy nem egy helyen kénytelen volt a hatóság a lakokat kilakoltatni. Ma ismét négy házat jelentettek be az építészeti osztálynál, melyek a földrendés következtében megromozodtak. A házak megvizsgálására nyomban kiszállt a helyszíneire Kónya Imre főnökök főparancsnok, Szabó Sándor építési felügyelő s dr. Nyul Pál fogalmazóelő álló bizottság s mintegy 61 házat vizsgáltak fölül, de egyik házon sem észlelt a bizottság olyan mérvű romogálódást, mely miatt a lakokat ki kellene lakoltatni. Azonban elővigyázatosság szempontjából a bizottság elrendelte több ház renoválását s javítását.

— **Értesítés.** A magyar királyi államvasutak igazgatóságától azt az értesítést kaptuk, hogy a f év május hó 1-től érvényes menetrend tartama alatt a Budapest nyugati pályaudvarról este 10 óra 15 percek Bázsiára és Bázsiáról délután 4 óra 28 percek Budapest nyugati pályaudvarra indított halálközli július hó 1-től uszuuszus hó 31 ig bezárólag Jessanóván át Oravicziáig, illetve Oravicziáról fog közlekedni.

— **Sorsolási eredmény.** A szervezett munkások június 25 én tartott kirándulásán a sorsuzsónál a következő zámok lettek kisorsolva: 14. 634. 22. 257. 176. 384. 560. 451. 271. 607. 175. Amelől az nem volt 3, 4, 6, 7, 8, 9 ik sorsolási nyerménytartárgy igazolt tulajdonosai a nyerménytartárgy július 2 án déli 12 óráig átvehetik a Munkás Otthon helyiségében. Cseresznyét adományozni szives volt Nagy Juliska és Lukos Jucika k. a. 2—2 garabulca. A Munkás Otthon alpara adományozott N. N., J. J. 2—2 koronát, melyért ezuton monduk köszönetet. Ezuton monduk hálás köszönetet a csalágyoknak is a mulatság érdekében tett szives fáradozásukért. Tisztelettel az Rendezőség.

— **Razzia.** A belügyminiszter rendeletere folytán a rendőrség közegészségügyi vizsgálatot tart a város lakóházaiban, hogy elejét vegye a járványos betegségek kiütésének. A belügyminiszteri rendelet értelmében ma Raktörész Gyula rendőrtiszt volt és dr. Szabó Gyöz vizsgálatot tartottok a kilencdik úszalon, ahol bizony sok sok rendtelenséget találtak.

— **Pipázási tilalom** A törzserendezési szabályok szerint szerők, kazák, csurók, kívül rakodás, eséplés, nyomtatás idején a pipázás tilva van, akik ezen intézkedés ellen vétnek, kihágást követnek el és amennyiben cselekményük vagy mulasztásuk súlyosabb büntetés alá nem esik, 2—50 frigit terjedőbe pénzbüntetésrel, behajthatatlanság esetén 5 napig terjedőbe elzárással büntetnek. A városi szabályrendelet ezen rendelkezésére gazda közönségnekkel azzal hívjuk föl, hogy az ezen rendelkezések ellen vétők arató, eséplő munkásokat a rendőrkapitányságnak azonnal jelentsek föl.

— **Elzúgótt a fizetés előli.** Pintér Ferenc 24 éves napmászos utylátszik nagyon szeret potyázni, minap is bement Varga Janos Irv. tized 39 szám alatti lakos vendégüljöbe, hol mulatott evett és ivott végül is fizetés nélkül távozott azzal odobb állt, megzúgótt. A menekülő vendéget egy rendőr csipta fölön, ki bevittte a rendőrségre, hol az eljárást megindították.

— **Megharapta a kutya** Biró János lovasrendőr végzést kézbesített Tóth László ágasgyházi gazdának. Amint a lovasrendőr a tanya udvarára ért, egy nagy komondor nekigrott s a lábán veszedelmesen megharapta. Az állatorvosok most megvizsgálják a kutyát, nem volt e veszt. A rendőrség pedig Tóth László ellen kihágási eljárást indit.

Az úszás üdit és izmosít!

A József-gőzmalom Halasinagy-úti uszodafürdője megnyit!

Modern berendezés. Jegesák, hideg zuhanyok, tornaszor, villanyvilágítás. Könnyen hozzáférhető nyári furdó. Méltóságra alkalmas és berendezéssel a fürdőpenztár szolgál. Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó. Telefon 94.

Telefon: 182. Kovács-féle Telefon: 182

Artézi szikvízgyárban

[IX. tized, Zöldfa útca 248. (új 2) szám.]

Borvíz

vidékről hozott tiszta artézi vízből. Megrendelésre házhoz szállítattak. A legkellemesebb üdítő ital!

Itcét keresek

a kisnyíri vasúti állomás melletti vendéglőmbé. Csak olyan jelentkezzen, aki ovadékokt adhat.

Ertekezhetni ugyanott 3366

Sánta Andor tulajdonos.

Nyaralásra alkalmas lakás kiadó Katona telepen; 3368

tudakozódni lehet Jókai-útca 12. (új) sz.

Kitűnő minőségű

laboda-(spenót)-mag legolcsóbban kapható

Adler Imre Utóda cégénél.

Új kádár-üzlet!

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy húsz évi gyakorlat és tapasztalat után önállóitva magamat, a IV. tized, Tabán utca 225-26 (új Beethoven-körút 28-30) számú házban, a Kecskeméti Vasszerkezeti Műhely mögött, egy, a mai kor kivánalmait minden tekintetben teljesen megfelelő

kádár-üzletet nyitottam, ahol minden, a kádár-szakmába vágó munkálatokat, deára a mai anyagdrágaságon — bámulatos olcsó árakon készítem. — Új munkákat, valamint javításokat gyorsan, pontosan, kifogástalan jól végezem, a legolcsóbban árakon. Nagy választékban raktaron tartok különböző nagyságú új és kevésbé használt jó hordókát és azokat olcsó árakon adom. Szíves partfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Sinkó Gyula kádár-mester.

Nagy tűzhely-raktár!

Raktaron levő összes 2877

takaréktűzhelyek, üstházak mélyen szállított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatos mesternél, Folyóka útca 90. sz.

Házhelyek

eladók a vasúti állomás és az új honvédszárkálantanya közvetteli szomszédságában a néhai dr. Szlezes József örökösének tulajdonát képező, a Szolnoki kapuban fekvő és a Szolnoki-útra dülő szülő területén. Bővebb értesítést ad dr B Kiss Kálmán ügyvéd, Kecskemén, — Wessolényi ú. 7.

Bienszák János

szita, rosta és sodronyfokatészítő Kecskeméten, Mezei-útca 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készített drótkerítéssel, a kivánalmaknak megfelelően. — Acél tuskós drótot a legolcsóbb árban Rabitz fele szövetet, kavics, föld és szén ahány rosták állandóan kar taron. — Jó, szolid és pontos kiszolgálás.

5352/kv. 1911. szám

Árverési hirdetés.

A Kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kecskeméti Királysági Táborvezető végrehajtónak 405 korona 180c, továbbá a 1170 korona 180c és fur. iránti Csorba Dániel és neje Katosai Mária elleni követelés kiengedése végzett a kecskeméti 3009 számú betétkész. A. + 1. sorozat 290. huzam által felvett és végrehajtott szerződésnek 174/890. tisz. végzésel (K. Katosai László Csiba Erőszak Javára bekezelettel) örvényi használatot a jog terhével a bíróságnak elrendelte és hogy az 1911. évi augusztus hó 22. napján délelőtt 11 órákor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák által a telekkönyvi hatóságnak, valamint Kecskemét város házány megtekinthető feltevések mellett adatait fog. — A kiállítás az kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverés a kir. Kincstár kivételével, mely bármikor 10% át kétszázonta vagy százöttszáz százalékos értékpariáron a kiadottul kezhez bánthatatlan előre letenni. Kecskemét, 1911. évi június hó 3-án.

A kir. törvényszék mint tüli hatóság.

Egy teljesen új, egy pedig kevésbé használt

híntő 3175 olcsón eladó Cim és lapok kiadóhivatalban.

12 éven felüli fiúk

újságárúsításra jelentkezhetnek Homoki Vineze hirdapellárúsitónál, Rákozi út.

A KAKUKFŰ KERESŐ HASZNÁLATA



ELŐTT UTÁN

OLLA
Gyümösi kávé legolcsóbban. A tudomány és a higiénia szerint legolcsóbban készült Gyümösi kávé — Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában.

OLLA
Gyümösi kávé legolcsóbban. — Több mint 5000 arany éremmel jutalmazott. — Készítette a németországi Münchenben a Dr. Oetker & Co. Rt. — Készítette a németországi Münchenben a Dr. Oetker & Co. Rt. — Készítette a németországi Münchenben a Dr. Oetker & Co. Rt.

Az élrészt helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propagandá reklámot ingyen küldi az OLLA gyümösi gyár Wien II/53, Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc drogeriájában, Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Toth István győgyeztetárban.

Gyümölcsöt,

úgy mint cseresznyét, spanyolmeggyet stb. 5 kilós posta csomagban utánvét mellett is szállít

őzv. Almássy Lajosné

gyümölcskereskedő, Szechenyi tér 9. sz.

EVOE „EVOE“ haj-csodaszer behatóvizhatalmas hatásos.

Kopaszág, hajhullás, hámlea elleni szer. „EVOE“ erőlteti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kisded 5 korona, három üvegét 12 korona. — „EVOE“-csoda-krém ránk, vimmerről, redőli bőrtáncunk. Nagy tégely 4 korona. — „EVOE“ kelet, szépihőszappan 1 korona. Utánvétell. — Az „EVOE“ tartásnag fővárosát: WIEN, II/521. Praterstrasse 57. Főelárúitók:

Hornyák Ferenc drogeriájaja Kecskemét.

gyomorba] nincs több!

A szabadalmazott Kakukfű kereső hászier (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomorégőséget, az oly gyakori gyomorgrázást, hasmenést és egyéb gyomorirajti. Hirtelen roszulati és szakszommal nélkülözhetetlen hászier. — Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykörösi-útca.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnek kevesebb nem küldött. — Órákadjunk utánvételtől! — Csak akkor valódi, ha a dugón és papkón elix. fumar. off. vedjegy rajta van.

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykörösi-útca 22. mint az Országos Képzési Helyettesítőbizottság tagja. Nagykörösi útca 22.

Ajánlja dűsan felszerelt butorraktárát.

Teljes lak- és szállodaberendezések.

Fűgőnyök, szőnyegek, szalongarnitúrok, ebéd-, háló- és konyhaberendezések.

Képek, tükörök, vas és rezbutorokból nagy raktár.

Menyasszonyi kelengye nagy választékban.

Megrendelések is elfogadhatnak asztalos és kárpitos butorokra

Angol bór és szőnyeg garnitúrok. Diványokkal állandó nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.

Olcsópénz kölcsönöket

4% kamat alapon folyósítottak, — nagy kamatú adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál PAPP ZSIGMOND I. tized, Dob útca 22 k szám. Res. J. új fűszereleto kűtelébe.